五年级上册数学期中试卷
一、填空题。（15分）

1. 一个两位小数，用“四舍五入” 法保留一位小数后是5.0，这个两位小数最大是（    ），最小是（    ）。
2.两个数相除的商是1.8，被除数扩大到原来的10倍，除数缩小到原来的1/10后，商是（    ）。
3.用字母表示乘法分配率是（               )。 
  4.平行四边形的底是0.6m，高0.4m，与它等底等高的三角形面积是(      )。 
5.两个（      ）的梯形可以拼成一个平行四边形，拼成的平行四边形的底等于（               ），高等于（      ），因为平行四边形的面积等于（       ），所以梯形的面积等于（           ）。

  6.36公顷=（      ）平方米    48平方分米=（       ）平方米

  7.3.697697…用简便记法写作（         ）。
  8.袋子里装有2个黄球、1个白球和2个红球。每次摸一个，摸出黄球的可能性是（    ），摸到白球的可能性是（      ）。

二、公正小法官。（正确的在括号内打“√”，错的打“×”）（6分）

1、a2>2a.（    ）

2、两个完全一样的梯形一定可以拼成一个平行四边形。（      ）

3、三角形的面积等于平行四边形的面积的一半。（        ）

4、一个数除以小数，所得的商一定比原数小。（        ）

5、含有未知数的式子叫做方程。（      ）

三、选择题。（10分） 
1.下面各题中，商最大的是(    ) 

 A. 13.72÷0.28       B. 1.372÷0.28        C.  13.72÷2.8 
2.把一个平行四边形任意分割成两个梯形，这两个梯形的（   ）相等。

A．高     B.面积    C.上、下底之和

3、下列式子中是方程的有（  ）个。

3m-0.8    2y+3=15   18-5x=5.8   5.7m-3.9m>4

A．2       B、3        C、4  

4．0.962保留一位小数是（   ）.  

 A、0.9     B.1    C、1.0
5、三角形的面积是24 平方厘米，底边上的高是6厘米，这个三角形的底是（ ）。

A、4cm    B、8cm   C、2cm   D.6cm

四、小小神算手。（28分）

1、直接写得数。（10分）

8.4＋1.6=    0.36÷0.1=   8.1－1.9=  1.2÷6=

0.25×8=     1÷0.5=      10×0.64=   8.1÷27=

0÷0.64=     3.8+1.7-3.8+1.7=

2、竖式计算。（6分）

3.06×0.54（列竖式计算）            8.5÷0.51（商精确到百分位）

3、解方程。（9分）

2X－7.5=8.5              5（X＋1.5）=17.5              5.5x-x=8.1

4、脱式计算（注意寻找简便算法）（6分）

1.5×105             5.5×17.3＋6.7×5.5

五、列方程计算 。（8分）
1.两个相邻自然数的和是97，这两个自然数分别是多少？

2.甲乙两数的差是28，甲数是乙数的5倍，乙数是多少？

六、应用题(每题5分，共25分)

    1.用一根长12.4分米的铁丝围成一个等腰梯形。已知这个梯形的两腰共长6.4分米，面积是9平方分米，这个梯形的高是多少分米？ 

2.美心蛋糕房特制一种生日蛋糕，每个需要0.32千克面粉。李师傅领了4千克面粉做蛋糕，他最多可以做几个生日蛋糕？ 

3、爸爸的年龄是雯雯的5倍，爸爸比雯雯大24岁，爸爸和雯雯各多少岁？

4、一条公路长360m，甲乙两支施工队同时从公路两端往中间铺柏油。甲队的施工速度是乙队的1.25倍，4天后这条公路全部铺完。甲乙两队每天分别铺柏油多少米？（用方程解）

5、下图是教室的一面墙。如果砌这面墙每平方米用砖185块，一共需要多少块砖？

           

